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Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 12 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos doze (12) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

primeira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina e Romário Araújo de Sousa. Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, ausente por está em missão oficial.  Ata da 40º Sessão Ordinária aprovada. 

Com a palavra, o edil Cleiton Prado Carvalho comunica que será retirada a Indicação nº 

1675, de autoria do edil Joaquim Euclides Feijão Neto, devido está igual a Indicação do 

edil Tiago Ramos Vieira. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de 

Lei nºs 2415/19, 2416/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - 

Declara Patrimônio Cultural e Imaterial do povo sobralense, as manifestações culturais 

e religiosas dos povos e comunidades tradicionais de matriz afro-indígenas, bem como 

na preservação dos espaços sagrados do Candomblé, Umbanda, Jurema, Batuque, Santo 



2 
 

Daime, Centros Espíritas e de Caboclos, Ciganos, Jarê, Terecô, Xambá, dentre outras 

denominações e cria o cadastro municipal de terreiros de Umbanda, e dá outras 

providências; - Altera o inciso I, do Art. 3, da Lei nº 034/95, que dispõe sobre a 

regulamentação para a concessão de Utilidade Pública a entidades filantrópicas, 

associações comunitárias e de moradores, instituições religiosas, educativas, sociais, 

sindicais, clubes de serviços, e outras congêneres, passa a vigorar com a seguinte 

redação; os Projetos de Lei nºs 2430/19, 2431/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas prestadoras de 

serviços públicos do Município de Sobral a contratarem e manterem empregados 

prioritariamente trabalhadores domiciliados no Município, e dá outras providências; - 

Institui no Município de Sobral o projeto “Trabalho Cidadão”, e dá outras providências; 

os Projetos de Lei nºs 2432/19, 2433/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos Humanos de Sobral - 

CMDH, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

auxílio financeiro à Província São Francisco das Chagas do Ceará e Piauí, na forma que 

indica. Foi lida a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 047/19, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD), subscrito por: José Vytal Arruda 

Linhares, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” e 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” - Acrescenta o § 5º ao 

Art. 44 da Lei Orgânica do Município de Sobral, na forma que indica, e dá outras 

providências. Foi lido o Projeto de Lei Complementar nº 080/19, de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Altera o Art. 101 da Lei nº 038/92, o Regime Jurídico 

Único dos Servidores Públicos do Município de Sobral, na forma que indica. Foi lido o 

Projeto de Indicação nº 159/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele 

Vieira (SD) - Concede o reajuste anual aos agentes comunitários de saúde do Município 

de Sobral, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 1633/19, 1664/19, 

1673/19, 1674/19, 1684/19, 1685/19, 1686/19, 1688/19, 1689/19, 1690/19, 1698/19, 
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1699/19, 1707/19, 1708/19, 1709/19, 1711/19, 1712/19, 1713/19, 1719/19, 1720/19, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Olavo 

Bilac, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica com urgência, limpeza no terreno 

público localizado na rua Engenheiro José Figueiredo, ao lado da creche Jean Torez 

Trindade Neto, COHAB II, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Osvaldo Rangel, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica 

a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Cel. Sabino Guimarães, 

no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Vicente Ferreira da Ponte, no bairro COHAB I, Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Francisco Aragão Alves, no bairro 

Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Francisco Aragão Alves, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Galdino Araújo, no bairro 

Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de 

LED na rua Sandra Maria Ponte de Albuquerque, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Sandra Maria Ponte de 

Albuquerque, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas 

atuais por lâmpadas de LED na rua Padre José Palhano de Sabóia, no bairro Alto do 

Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

rua Joaquim Mariano, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Maria Florência Diassis Romão, no bairro 

Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Maria 

Florência Diassis Romão, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Maria Monte, no bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

na rua Padre Luís Franzone, no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua José de Alencar, no bairro Alto do 
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Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

rua Dr. Clodoveu Arruda, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; - Indica a substituição 

das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Guanabara, no bairro COHAB II, 

Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Frei 

Álvaro, no bairro Alto do Cristo, Sobral-CE; as Indicações nºs 1666/19, 1667/19, 

1668/19, 1669/19, 1670/19, 1671/19, 1672/19, 1687/19, 1691/19, 1692/19, 1693/19, 

1704/19, 1705/19, 1706/19, 1716/19, 1717/19, 1718/19, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica recapeamento asfáltico da Av. 

Jerônimo Alves Linhares, estrada que dá acesso ao distrito de Jordão, no bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), Sobral-CE; - Indica recapeamento 

asfáltico na rua do mini estádio Manuel Barbosa Paiva até a residência do Sr. Autran, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua travessa da 

Matriz, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a conclusão do calçamento do sítio 

Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento 

asfáltico na rua do Sindicato dos Trabalhadores Rurais (rua do Sr. José Maria), no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua do Sr. Cícero, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas 

populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Santo Hilário, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento da estrada que liga Groaíras 

até a igrejinha da Varjota, em Salgado dos Machados, Sobral-CE; - Indica uma 

ambulância nova para o distrito de Jordão (sede), Sobral-CE; - Indica uma ambulância 

nova para o distrito de Baracho, Sobral-CE; - Indica uma ambulância nova para o sítio 

São Francisco, distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua 

da Caixa d’Água, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na 

rua Tereza Caló, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na 

rua do Sr. José Rodolfo, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, no sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, 
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no sítio Santo Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, no sítio Santana, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; as Indicações nºs 1680/19, 1700/19, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica recapeamento asfáltico na rua 

Augusto dos Anjos, bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

parada de ônibus na Av. Pimentel Gomes, ligando os bairros Alto da Brasília e Novo 

Recanto, Sobral-CE; as Indicações nºs 1694/19, 1695/19, de autoria do Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica malha asfáltica a rua 

Antônio Ferreira Barbosa, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de um ponto 

de apoio para a Polícia Militar no distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 1714/19, 

1715/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

feito o reparo do calçamento e asfalto na rua José Sabóia Neto (rua sem saída), travessa 

com a rua Prefeito Jerônimo Prado, no bairro Dom José; - Indica que seja feito um 

mutirão de limpeza na rua Raimundo Conrado Aragão (antiga rua Trio Elétrico), no 

bairro Dom José. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Cumprimenta os 

presentes. Explana sua ida à Fortaleza, na qual apresentou demandas dos agentes de 

seguranças. Discorre sobre os projetos que foram apresentados em prol dessa categoria. 

Comenta sobre a polêmica dos valores dos combustíveis de Sobral. Explana sobre o 

piso salarial dos agentes de saúde e de endemias. Relembra a luta nacional dos agentes 

de endemias, pelo piso salarial. Menciona audiência pública ocorrida em prol da 

categoria supracitada. Salienta que o município não quer pagar o que é devido. Explica, 

minuciosamente, como foi calculado o valor dos salários dos agentes de endemias e 

agentes de saúde. Menciona a importância dessa categoria para a cidade de Sobral. 

Informa que entrará com um projeto de indicação para equalizar a problemática dos 

vencimentos dessas categorias. Analisa criticamente a violência no estado do Ceará. 

Apresenta os índices da criminalidade e morte no Ceará. Esclarece o motivo da 

dificuldade de acabar com as facções. Explica o motivo dos estupros nas escolas 
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públicas em Sobral. Comenta sobre a verba disponível para melhorar a segurança 

pública. Discorre sobre as saídas de detentos em feriados. Lamenta a falta de colégios 

militares nos interiores. Relembra promessa de campanha do Governador Camilo, na 

qual afirmou que iria ter aumento salarial para os profissionais de segurança pública. 

Aparteado pelo edil: Estevão Ponte Filho.  Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os presentes. Parabeniza 

todos os pais pelo dia dos pais. Comenta sobre a prisão do edil Romário Araújo de 

Sousa. Analisa criticamente a falta de medicamentos e o mau atendimento nos postos de 

saúde. Relata que enviou pessoas aos postos de saúde, para averiguar o que faltava. 

Apresenta vídeo, em power point, da falta de medicamentos, preservativo e exames no 

posto de saúde da Expectativa. Relata o caso de uma senhora que pagou por uma 

consulta de vista. Ressalta a importância da priorização da saúde. Comenta sobre o 

orçamento destinado para a saúde. Solicita ao Prefeito Ivo Gomes que visite as unidades 

de saúde e veja as necessidades e carências dos locais. Relembra que o prefeito Ivo 

Gomes falou em campanha que não iria faltar medicação nos PSF. Teceu críticas à 

mudança de rota na estrada de Meruoca. Apresenta vídeo da mudança da rota 

supramencionada. Exibe, em power point, foto de autorização do DER. Questiona o 

motivo do DER autorizar uma mudança para empresa particular. Aparteado pelo edil: 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Pela Ordem, a edil Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães comenta que foi autorizado à realização da Casa da Mulher Cearense em 

Sobral. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em primeira votação, os Projetos de 

Lei nºs 2412/19, 2413/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

remuneração dos agentes de combate às endemias, e dá outras providências; - 

Denomina oficialmente de Raimundo Nonato de Sales, a escola de ensino fundamental, 

localizada no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE, na forma que indica; o 

Projeto de Lei nº 2429/19, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sobral - Altera o Anexo III da Lei nº 1436, de 07 de janeiro de 2015. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 
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convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


